

## 第一书记变身“销售员”，走出多彩振兴路

“吃益生菌饲料长大的猪叫香妃猪，白水煮肉，细腻光滑，肥而不腻，香嫩可口，汤味鲜美，美容养颜”，香妃猪是济南大学省派第一书记张依凤为聊城市莘县古城镇杜楼新村村民请来的“科技产品”，1月7日一大早，张书记亲自将20头香妃猪“年货”送往山东省福建总商会、康桥律师事务所、山东振邦保安服务有限责任公司、山东同策测绘公司等单位。



自张依凤驻村以来，一直想着如何利用现有资源振兴村子，她充分利用女性长于倾听、善于沟通的优势，积极遍访农户、倾听民意，对三个自然村摸实情，解难题，干实事。通过走访发现当地种植和养殖的科技含量不高，附加值较低。在派出单位的大力支持下，世界知名农学专家徐会连教授，为村子里的蔬菜大棚种植和牲畜养殖带来了良种良法。脱贫户杜召贤家养上了吃益生菌饲料长大的香妃猪；村里14个大棚施上了益生菌有机肥；韩书成家地里的韭蛆不见了，韭菜长得黑亮粗壮，为村里解决了种植和养殖的难题。



为了销售香妃猪和大棚蔬菜，张依凤变身“销售员”，多方联系销售渠道，主动帮助群众想办法，把朋友圈当作宣传驻村农产品的一个平台，让更多的人知道乡亲们的质朴和原汁原味的农产品。“为了节约农户成本，张书记主动当起送货员，亲自开着自己家里的车把我们的香妃猪和大棚蔬菜销往济南市，真的很感动”，村支部书记杜成亮说。



张依凤坚持乡村振兴和“造血”相结合，充分激发群众致富的内生动力，推动“香妃益君猪”商标注册；带领村民参加山东省地标美食食材申报；将杜楼新村扶贫蔬菜大棚区建成济南大学古城镇乡村振兴研究院试验基地，用真情温暖了民心，以实际行动践行第一书记的使命和担当。